

本报两会热线帮您捎话给市长

拨打电话2272168、15006530515,或发电子邮件至709212809@qq.com

本报1月1日讯(记者王欣) 备受关注的淄博市两会即将召开,为切实反映百姓呼声,让市民零距离感受两会,从即日起本报将开通两会热线2272168、15006530515、18253339930,倾听百姓的意见和建议。经过整理后,本报记者将在两会上把您的心里话捎给市长。

两会是淄博人民政治生

活中的一件大事,伴随着市民参政议政热情的逐年提高,百姓对两会的关注度越来越高。获知淄博市两会就要开幕的消息,这几天不断有市民打来电话,询问有关信息,表达自己的心声。“今年还建公租房吗?家门口的道路何时能修?怎样才能根治雾霾天……”市民希望本报记者能把这些问题带到会上,向有关部门进行咨询,

并作相关报道。同时,热心的读者还希望本报两会报道能够更加贴近民生、反映民意。

本报两会热线开通后,如果您有想对市长说的话,您对政府工作有好的意见和建议,请马上拨打电话告诉我们吧,也可以发送电子邮件到709212809@qq.com。两会期间,我们的记者将担当信使,把您温暖的问候,良好

的祝愿,可行的建议,都当面提交给市长。

两会期间,本报《今日淄博》编辑部还将派出多名记者,对两会展开全方位的报道,并开设多个栏目,让市民更及时、全面、真切地了解两会。

据了解,市政协十一届三次会议将于1月9日开幕,会期4天。市十四届人大三次会议将于1月10日开幕,会期也是4天。

列车吸烟将受罚 最高罚款2000元

本报1月1日讯(记者 罗静)

根据《铁路安全管理条例》,自2014年1月1日起,在动车组列车或者普通列车的禁烟区域内吸烟、从列车上抛扔杂物等16种行为,均属于危害铁路安全的行为,在动车上吸烟最高将被处以2000元罚款。

据淄博火车站的工作人员介绍,“旅客在列车上吸烟,就会触动烟火报警系统。系统报警后,根据设置,列车会减速甚至停车。列车行进的时间和速度都是特定的。”

在列车上抛洒杂物的行为也非常危险。如果沿线有工作人员或者其他人员的话,被高速行驶进入列车里抛洒出来的杂物击中是非常危险的。”

据淄博火车站的工作人员介绍,淄博火车站为列车垃圾卸载的站点。“新规施行后,我们也会加强对于吸烟、乱扔杂物等危害铁路安全行为的管理,希望这些行为会减少。”火车站的工作人员说道。

进口商品税率优惠 卖场价格尚未降

本报1月1日讯(记者 樊伟宏)

1月1日起,我国对进出口关税进行部分调整,760多种进口商品实施低于最惠国税率的年度进口暂定税率,平均优惠幅度达60%。进口税率的降低是否会引起相关商品价格上的浮动,记者对相关卖场进行了调查。

记者随机走访了淄博中心城区几处大型卖场,发现与以往相比,进口商品并没有比较明显的降价情况。据沃尔玛值班经理韩先生介绍,到现在为止,还没有接到过哪种进口商品要降价的通知。

同时,受到市民广为关注的“供婴幼儿食用的零售包装配方奶粉”等,今年继续执行5%的进口商品暂定税率,而这两类商品的最惠国税率分别是15%和20%。“我们的进口奶粉主要是多美滋、美赞臣、惠氏和雅培四种,目前价格也比较稳定。”韩先生说。

同时,据相关工作人员解释,进口奶粉价格相对较高的原因主要在于流通环节,税率的调整对其影响并不大。



几位顾客正在挑选奶粉。 本报记者 姜文洁 摄

“儿童乘电梯等要有成年人陪同”新政实施 部分商场已推“电梯安全方案”

本报1月1日讯(记者 樊伟宏) 1月1日,《中华人民共和国特种设备安全法》正式实施,要求儿童乘电梯等都要有成年人陪同看护,记者随后对淄博中心城区部分设有电梯的公共场所进行了调查。

记者随机走访了张店银座商城淄博店、沃尔玛、大润发、淄博商厦、茂业天地等几处大型商场,因为正值元旦假日,前来商场购物的市民非常多,其中更有不少儿童。在银座超市中,一名带着孩子去负一层超市的市民刘先生告诉记者,自己对此条新政并不了解,不过每次乘电梯都会习惯性地陪同孩子,以免发生意外。而另一位张先生则表示,自己有时会有意识地让孩子自己坐电梯,权当是一种锻炼。“只是去其他楼层,我们在后面都会悄悄跟着,孩子不能太溺爱。”

记者从随后采访到的十名孩子还在上小学的家长了解到,其中了解新政的仅有2名,并且只是简单的“有所耳闻”。

对此,沃尔玛超市凯德广场物业部门负责人郭先生告诉记者,对于新政,他们早已有一定了解了,“我们这里平时人



一位家长牵着孩子乘电梯。 本报记者 姜文洁 摄

流量较大,有多部电梯,还有很多大型游乐设施,所以儿童的安全问题很重要。我们现在已经开始着手准备与新政相关的安全实施方案,其中不只是针对电梯和游乐设施,像消防和其他有安全隐患的问题,都会

纳入到我们的方案中。”大润发超市值班经理尹玉和也表示,新政实施后,超市马上进行了落实,在电梯等存在安全隐患的地方设置了专人提醒。“我们每一部电梯的入口和出口,都有专门工作人员负责监督不安

全行为,以及为市民服务,顾客少的时候是一边一名,顾客多的时候会增加到一边两名。”而在其他商场记者了解到,也都推出了或是安排专人在电梯处提醒,或是设置提醒标志等“安全方案”。

相关链接

特种设备安全状况 须定期向社会公布

《中华人民共和国特种设备安全法》于2014年1月1日起施行。依照规定,儿童乘电梯要有成年人陪同看护,饭店、家庭等场所使用的液化石油气钢瓶应来源于经登记的正规渠道。特种设备包括锅炉、电梯、客运索道、大型游乐设施等八大类,这些设备一般具有在高压、高温、高空、高速条件下运行的特点,易燃、易爆、易发生高空坠落等,对人身和财产安全有较大危险性。

法律规定,负责特种设备安全监督管理的部门应当对学校、幼儿园以及车站码头、商场公园等公众聚集场所的特种设备实施重点安全监督检查,并应定期向社会公布特种设备安全状况。同时,要求监管部门对依法办理使用登记的特种设备建立完整的监督管理档案和信息查询系统,便于公众查询。

居民医保部分项目报销比例提高 设两类缴费标准,农村居民任选

本报1月1日讯(记者 樊伟宏) 1月1日,淄博市城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗完成整合,城乡居民基本医疗保险制度正式施行,除了基本医疗保险筹资采取个人缴费和财政补助相结合的办法,筹资标准和保障水平与经济发展水平及各方承受能力相适应,重点保障城乡居民的大病医疗需求,适当保障门诊需求,按照以收定支、收支平衡、略有结余的原则

筹集基金和支付待遇。

城乡居民个人缴费标准为:一类标准为每人每年200元;二类标准为每人每年100元;学生和儿童每人每年80元。城镇居民执行一类标准;农村居民可在一类、二类标准中自愿选择。城乡最低生活保障居民、农村五保供养对象和重度残疾人,个人不缴费,由政府按规定予以代缴。新生儿父母参加本市基本医疗保险的,新生儿出生当年不缴费,享受当年城乡居民基本医疗保险待遇。

城乡居民在本年度首次住院的,按照一类标准缴费的医疗费用起付标准分别为:一级医院100元、二级医院300元、三级医

院700元。按照二类标准缴费的,医疗费用起付标准分别为:一级医院200元、二级医院500元、三级医院700元。学生和儿童住院医疗费用起付标准统一为100元。在一个年度内第二次住院的,起付标准减半。第三次住院的,取消起付线。城乡最低生活保障居民、农村五保供养对象在指定优惠就医医院住院的,医疗费用取消起付线。起付标准以上至最高支付限额之间符合政策规定的住院医疗费用,实行基本药物制度的一级医院(社区卫生服务中心、镇卫生院)报销比例为85%,其他一级医院报销比例为75%,二级医院报销比例为70%,三级医院报销比例为55%。

按照二类标准缴费的,报销比例相应降低5个百分点。

在一个年度内,门诊医疗费用起付标准为50元,参保人本年度内门诊统筹基金最高支付限额为900元,起付标准以上至最高支付限额之间符合政策规定的普通门诊统筹医疗费用,初次报销比例为30%。按照二类标准缴费的,门诊医疗费用不设起付线,参保人本年度内门诊统筹基金最高支付限额为500元,符合政策规定的普通门诊统筹医疗费用,初次报销比例为25%。学生和儿童因意外伤害发生的符合政策规定支付的门诊医疗费用,按照门诊统筹规定支付,最高支付限额相应提高。

相关链接

2013年10月24日,淄博市召开全市城乡居民基本医疗保险工作动员会议,宣布淄博城镇居民医保和新农合于2014年1月1日起正式按照《淄博市城乡居民基本医疗保险暂行办法》要求实现并轨。“双保并轨”后,可有效解决重复投保的问题。